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SİRKÜLER TARİHİ      : 10 / 12 / 2021 
SİRKÜLER SAYISI      : 2021 / 052 
SİRKÜLER KONUSU  : Sosyal Güvenlik Kurumunca Elektronik Ortamda  

  Yapılacak Tebligat İşlemleri Hak. 
 

 

Bilindiği üzere 24.09.2021 tarih 31608 sayılı Resmi Gazete nüshasında Sosyal Güvenlik 

Kurumu Başkanlığı tarafından Sosyal Güvenlik Kurumunca Elektronik Ortamda Yapılacak 

Tebligata İlişkin Yönetmelik yayınlanmış olup tarafımızdan yayınlanan 2021 – 044 seri nolu 

sirküler raporun konusunu teşkil etmektedir. Nitekim Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı 

tarafından 10.12.2021 tarihinde yayınlanan 2021 – 038 seri nolu Genelge ile ise elektronik 

tebligat adresi oluşturmanın, oluşturulan adrese erişebilecek alt kullanıcıların tanımlanması, 

işverene gelecek tebligatların okunması ve Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından tebligat 

gönderme merasimi izah edilerek açıklığa kavuşturulmuştur. Buna göre; 

 

 Sosyal Güvenlik Kurumunca Elektronik Ortamda Yapılacak Tebligata İlişkin 

Yönetmelik’ in yürürlüğe girdiği tarih olan 01.10.2021 tarihi itibariyle 5510 Sayılı 

Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) ve (c) bentlerine göre sigortalı 

sayılan kişileri çalıştıran gerçek veya tüzel kişi işverenler ile tüzel kişiliğe haiz 

olmayan kurum ve kuruluşlar 01.10.2021 tarihini takip eden 3 ay içerisinde 

(31.12.2021 tarihine kadar), 

 

 01.10.2021 tarihinden sonra ilk defa 5510 Sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin 

birinci fıkrasının (a) ve (c) bentlerine göre sigortalı sayılan kişileri çalıştıran 

gerçek veya tüzel kişi işverenler ile tüzel kişiliğe haiz olmayan kurum ve 

kuruluşlar sigortalı çalıştırmaya başladıkları ayı takip eden aydan itibaren 3 ay 

içerisinde, 

 

başvuru yapmak, elektronik tebligat adresi oluşturmak zorundadır. 

 

 5510 Sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) ve (c) bentlerine 

göre sigortalı sayılan kişileri çalıştıran gerçek veya tüzel kişi işverenler ile tüzel 

kişiliğe haiz olmayan kurum ve kuruluşlar dışında kalan diğer gerçek veya tüzel 

kişiler ile tüzel kişiliğe haiz olmayan kurum ve kuruluşlar istedikleri zaman 

sisteme dahil olabilecektir. 

 

 Elektronik tebligat adresi alacak veya kullanacak olan muhatapların E – Devlet sistemi 

(www.turkiye.gov.tr adresi) üzerinden başvurulacaktır. 

 

- Sosyal Güvenlik Kurumu’nda işverenlik kaydı bulunmayan muhataplar başvuru 

anında Gerçek Kişi İsteğe Bağlı; 

http://www.turkiye.gov.tr/


 
 

- Gerçek kişi işverenler bakımından işverenin kendisi veya işveren vekili tarafından 

Gerçek Kişi İşveren; 

 

- Tüzel kişi işverenler bakımından ise başvuru anında Tüzel Kişi; 

 

seçeneği seçilmelidir. 

 

Tüzel kişilerde başvuruda bulunacak kişinin MERSİS veya SGK işyeri tescil kaydında 

yönetici / müdür / kanuni temsilci olarak yer alması gerekmektedir. 

 

 Elektronik tebligat adresi almak zorunda olan muhataplar şahsi işlemlerinden doğan 

tebligatları almak için “Gerçek Kişi İsteğe Bağlı” seçeneği kullanılarak ayrıca 

başvuru yapmaları gerekmektedir. 

 

 Tüzel kişi işverenler bakımından yöneticilere / müdürlere / kanuni temsilcilere ve 

bunların dışında kalan gerçek kişi işverenlere, “Gerçek Kişi İsteğe Bağlı” 

müracaatları bulunmadığı sürece şahsi iş ve işlemlerinden dolayı elektronik tebligat 

gönderilmeyecektir. 

 

E – tebligat işlemleri gerçekleştirilirken; tüzel kişi işyeri için yapılan başvurularda 

vergi kimlik numarası; gerçek kişi işyeri için yapılan başvurularda ise TC Kimlik 

Numarası esas alınmaktadır. Bu bağlamda tüzel kişi veya gerçek kişi işverenler yönünden 

başvuru yapıldıktan sonra aynı tüzel kişi işveren yönünden aynı vergi kimlik numarası 

yada gerçek kişi işveren yönünden aynı TC Kimlik Numarası altında yeni bir işyeri tescil 

edilmesi halinde yeni tescil edilen işyeri için elektronik tebligat yönünden başvuru 

yapılmasına gerek bulunmamakta olup yeni tescil edilen işyerleri önceki başvuru 

üzerinden devam olunacaktır. 

 

Kurum Merkez Teşkilatı / Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğü / Sosyal Güvenlik Merkezi 

tarafından elektronik ortamda imzalanan evrak muhatabın elektronik ortamdaki 

adresine ulaştığı tarihi izleyen beşinci günde tebliğ edilmiş sayılacaktır. E – tebligat 

gönderildiğinde muhatabın E – devlet sisteminde kayıtlı bulunan cep telefonuna bilgi 

SMS’i, yine e – devlet sisteminde kayıtlı elektronik posta adresine bilgilendirme postası 

gönderilecektir. Gerek bilgilendirme SMS’inin gerekse bilgilendirme elektronik 

postasının çeşitli sebeplerle ile ilgilisine ulaştırılamaması veya geç ulaştırılması durumu 

elektronik tebligatın geçerliliğini etkilemeyecektir. 

 

Diğer taraftan muhatabın elektronik tebligat adresine gönderilen tebligatın beşinci 

günden önce okunması halinde yine de beşinci günde tebliğ edilmiş sayılacaktır. 

 

 

 



 
 

Ek 1 : E – Tebligat Başvuru, Hesap Ekleme ve Doğrulama ile Tebligat Sorgulama  

  ve Görüntüleme İş ve İşlemlerinin Resimli Anlatımı 

 

Ek 2 : T. C. Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel  

  Müdürlüğü tarafından yayınlanan 2021 – 38 sayılı genelge 

 

Ek 3 : Elektronik Tebligat Oluşturma ve Gönderme İş ve İşlemlerinin Resimli  

  Anlatımı  

 

 

   YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR 
 YILDIRIM BEYAZIT AKHAN 

 

 

Ek 1: 

 
  



 

   

  



 

   

  



 

    



 

  



 

  

    



 

   



 
Ek 2: 

     



 

    



 

     



 

     



 

    



 
Ek 3: 

    



 

   



 

    



 
 


